o Bitiment agricole

climat : Rennes, France

Hypotheéses de calcul

- Parois extérieures et toiture en acier resp. de 3 mm et 2mm,
« Plancher sur terre plein béton 20 cm + 4 cm PSE,

- Fenétres aluminium simple vitrage,
» Aucun occupant, aucun appareil, aucun masque solaire,
» Renouvellement de I'air par infiltrations aligné sur les valeurs d'un batiment de type industriel (0,46 vol/h),
- Etanchéité a I'air et au vent supposée non modifiée par 'application du produit,

+ Consigne de chauffage de 15°C la nuit, 19°C le jour et de climatisation de 27°C,

» Humidité non prise en compte dans le modéle.
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Economies maximales

O ERISOMATE

Le batiment n'étant pas
isolé, |'effet des
projections de SUBERSPRAY
est immeédiat.

On constate une forte
baisse des besoins de
climatisation et de
chauffage d'autant plus
importante que I'on
viendra traiter les parois
sur leurs deux faces.

* Traitement de toutes les parois acier co6té intérieur et extérieur *

type PAC air/air COP 2,7 tarif 10c€/kWh

chauffage de 531 000 kWh/an a 316 000 kWh/an -40% - 18 000 €/an
type fioul rendement 75% tarif 6,5 c€/kWh
climatisation  de 46 000 kWh/an a 18 000 kWh/an -60% - 1000 €/an
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Batiment

Hypotheéses de calcul

« Parois extérieures bardage double-peau acier 3 mm et toiture bac acier 3 mm,
« Plancher sur terre plein béton 20 cm + 4 cm PSE,

« Fenétres aluminium double vitrage,

» Aucun occupant, aucun appareil, aucun masque solaire,

» Renouvellement de I'air par infiltrations aligné sur les valeurs d'un batiment de type industriel (0,77 vol/h),

- Etanchéité a I'air et au vent supposée non modifiée par 'application du produit,
+ Consigne de chauffage de 15°C la nuit, 19°C le jour et de climatisation de 27°C,
» Humidité non prise en compte dans le modéle.

surface : 810 m?

industriel

climat : Agen, France
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toiture bac acier
INDUSTRIEL ISOLE ACIER DOUBLE-PEAU
130 0004 Besoins de chauffage
\ - . . i
2000 e En I'absence d'isolation, les besoins de chauffage sont tres
10000 élevés et régressent fortement en appliquant le SUBERSPRAY

1% coté intérieur et/ou extérieur.

Plus le batiment est fortement isolé et plus I'économie se
réduit, cependant des gisements restent puisque malgré une
isolation de la toiture seule avec 25 cm de laine de verre, la

"triple application" de I'enduit réduit encore de 17% la

facture de chauffage (soit 1 900 € en suposant un systéme de

chauffage de type fioul avec un rendement de 75% et un co(t
INDUSTRIEL ISOLE ACIER DOUBLE-PEAU du kWh de 6,5 C€)

Besoins de rafraichissement

-41%

+6%

T d
toit isoke avec 20 cm LDV toit isolé 20cm LDV et facades 10 cm LDV

I sans SUBERSPRAY [0 SUBERSPRAY int/ext fagades + toit exl‘

En terme de besoins de rafraichissement, on constate le
méme phénomeéne mais avec des consommations beaucoup
plus faibles (car les besoins sont plus faibles et I'énergie finale
est "moins chére").

BATIMENTS TYPES

Batiment industriel en climat aquitain
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Hypothéses de calcul

« Murs extérieurs parpaing avec contre-cloison briquette sans isolant,

« Combles non praticables isolés avec 16 cm de laine de verre,

« Fenétres simple-vitrage sur cadre bois,

« Plancher bas sur vide-sanitaire isolé

« Aucun occupant, aucun appareil, aucun masque solaire,

« Renouvellement de I'air de 0.6 vol./h,

« Etanchéité a I'air et au vent supposée non modifiée par I'application du produit,
- Consigne de chauffage de 15°C, la nuit, et de 19°C, le jour,

MAISON PLEIN PIED
station météo : Agen, France
21,400 kWh
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combles isolés (16 cm laine de verre} + SUBERSPRAY sur fagades

murs parpaing avec contre-cloison briquettes

plancher bas sur VS isole (3cm PSE)

Fen bat hois SV

MAISON 2 NIVEAUX
station météo : Agen, France
28 500 kWh —
B Besoins de chauffage
28 000 kWh +
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26 000 kWh +

combles isolés (16 cm laine de verre) + SUBERSPRAY sur fagades

murs parpaing avec contre-cloison brigquettes

plancher bas sur VS isole (3cm PSE)

Fen bat bois SV

| BATIMENTS TYPES

Maisons individuelles

climat : Agen, France
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Maison container

climat : Accra, Ghana

Hypotheéses de calcul

« Parois extérieures et toiture en acier de 3 mm,
« Cloisons intérieures de types cloisons légeéres,
* Plancher en fibre de bois de 30 mm + acier de 3 mm sur terre-plein,

» Aucun occupant, aucun appareil, aucun masque solaire,

» Renouvellement de I'air par infiltrations aligné sur les valeurs d'un batiment de type industriel (0,82 vol/h),
- Etanchéité a I'air et au vent supposée non modifiée par 'application du produit,

» Consigne de climatisation de 27°C,

» Humidité non prise en compte dans le modéle
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MAISON CONTAINER BC3D
station météo : ACCRA, Ghana
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"Toutss paris extétisurss a I'exception du sol

L'application de 3mm de SUBERSPRAY a été simulée en face
externe et interne des parois acier a I'exception de la paroi en
contact avec le sol.

Les simulations montrent que |'application du liege projeté
permet de diminuer les besoins en climatisation de 28 a 43%.
Cette réduction des besoins permet également de diminuer les
appels de puissance.

L'application en face interne et externe réduit la surchauffe
(dépassements consigne de 27°C malgré la climatisation) de
facon assez drastique (jusqu'a 97%). A noter que la surchauffe
affichée pour le premier cas indique que les 25 kW de
climatisation ne permettent pas d'assurer totalement le confort
demandé.

Les résultats présentés ici montre que I'emploi du SUBERSPRAY,
gue ce soit simplement en face externe ou sur les deux faces des
parois, permet de diminuer de facon notable les besoins de
climatisation par rapport aux mémes parois non traitées. Le
confort est également amélioré méme si la prise en compte de
I'hnumidité dans cette région serait nécessaire.

Il serait possible d'obtenir de meilleures performances par
la pose d'un isolant épais (p. ex. 8 cm de laine de verre),
cependant, la protection a la pluie et a I'hnumidité des
parois acier que peut apporter I'enduit liege est
intéressante dans ce climat ou I'hygrométrie reste proche
de la saturation en permanence (les matériaux exposés a
I'air libre rouillent ou se désagrégent facilement).

Le traitement du plancher bas est dans ce sens également
intéressant.

BATIMENTS TYPES

Maison container en climat équatorial
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Hypotheéses de calcul

» Parois en acier de 5 mm,
* Cuve cylindrique de 150 hl (diam. 165 cm),
» Température du liquide maintenue a 15°C toute I'année,

produite par fermentation) durant une année entiére.

« La simulation thermique dynamique batiment est inadaptée a la modélisation de ce cas, une méthode
statique a donc été utilisée ici : on ne considére que les flux énergétiques pour maintenir la cuve en
température (pas de prise en compte du refroidissement lors de remplissages de la cuve ni de la chaleur

Cuve de stockage

climat : Bordeaux, France

La projection de I'enduit
SUBERSPRAY augmente la
résistance thermique des
parois de la cuve d'un facteur
1,7.

Par conséquent, les flux
thermiques a travers la paroi
sont réduits de 42%.

Les factures énergétiques
subiraient une pareille

décroissance mais pour

pouvoir en évaluer le taux
exact, il serait nécessaire

Cuve de stockage de liquide a 15°C
Flux stationnaires heure par heure
10 000,00 —
5 000,00 -
0,00 +- T T T e — TPl (AL (A AR
g janv. fevr. mals avr. ma, [N jll||. aout seat, o il nov. dec.
- 5 000,00
- 10 000,00
- 15 000,00
flux sans SUBERSPRAY flux avec SUBERSPRAY 3 mm
Cuve de stockage de liquide a 15°C
Flux de chaleur cumulés sur l'année
35 000 kWh —
30 000 kWh
25 000 kWh
20 000 kWh -42%
15 000 kWh -
10 000 kWh —
T
sans SUBERSPRAY avec SUBERSPRAY
I Flux chaud + froid

d'avoir accés a de nombreux
paramétres (vent, masques
solaires, remplissage,
fermentation, etc.).

BATIMENTS TYPES

Cuve de stockage en climat bordelais
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